

A jövő tőled függ, avagy az almából kígyó esete

Aldozatot hozni, döntéskényszerben érlelődni, sőt főni nem túlságosan megnyugtató és nyirokbarát dolog, de van, amikor kell, muszáj, és nincs szomszéd néni, aki „ejnyefiatal-emberhátmitcsinál” kezdetű, kényelmetlenül hosszú kiszólással elmentélezné a feszültséget, azt az ébredőt.

Mert feszültség ébred mostanság mindenhol. Csak úgy végigvonul az utcán, önnön súlyának és tökélyének hatalmát diszponálva, míg az ember vagy fejét csóválva, vagy a félelem szagától reszketve kerülgeti folyamatosan. Feszültségből épülnek házak, üzletek, szerelmek és mozgalmak, és a gondtalan, boldog egyetemi élet is a sikertelenségben fogant intrikából épít hermetikusan lezárt világot, amely számára még egy észérvű ötlet is burokban született rém.

Az intézményiesített felelősségvállalás az egyetemi diploma megszerzésének egyik alapvető feltétele. Az egyetem nem lóghat csak úgy a levegőben, bizonyos szintű, mélységű és erejű felelősségtudatot kell mutatnia iránta a kormánynak, vagy a legfelsőbb szintű vezetés által elismert, esetleg deklarált intézménynek. Bátran lehet gondolni az oktatáspolitikai alapvetésekre vagy a kutatás finanszírozására. Az egyetemi hallgatók személyes fejlődésének segítése finansiális okokra vetítve a szponzorcégek (adott cégnél a szakképesítés megszerzése utáni munkavállalás előre meghatározott ideig) után most a kormány által irányított struktúra szerint épült föl, bevezetvén diákhitel néven a közéletbe a hallgatói státusz validitása alapján folyósított banki hitelt, és ez hason-

latos azzal, midőn kora nyári estén il-luminált kontextust teremtettem a Széchenyi téren, útpadkával és az aszfalttal kerékpárostól, azaz jó dolog.

Addig persze, ha a hitelfelvétel súlyos döntésében a buzgó rábólítás dominál, és a formanyomtatvány után a postán csókot dobsz, és madarat is fognál, ha tudnál repülni, és vársz. Nemsokára szilveszter, de nincs buli, mert nincs miből. Kihúzod persze valahogy, azért tánc is, pár is, pezsgő is kerül, aztán a vizsgaidőszakban nem is kell, csak kávé, meg vigasztaló szavak.

nulsz úgy élni, hogy nem eszel, nem vásárolsz, csak rezignált kényszerrel bámulod a pékség kirakatát másfél pokoli hónapig.

„Amennyiben az Intézmények nem igazolják a hallgatói jogviszony fennállását, a DHK Rt. írásban felszólítja a Hitelfelvevőt, hogy az erre vonatkozó értesítés kézhezvételét követő 30 napon belül a DHK Rt. ügyfélszolgálatánál írásban vagy személyes egyeztetés útján igazolja hallgatói jogviszonyának fennállását.”

Mivel az egyetemünk bizonyos karain február második hetében még zajlott a beiratkozás az aktuális

félévben (pedig a szikrázóan egyedi módon működő, Interneten elérhető kurzusregisztráció alapján az órafelvétel beiratkozást, aktív hallgatói státuszt eredményez), nem vált elérhetővé a hitel számomra. Sem levélben, sem telefon útján (annak ismerete mellett) nem értesített a Diákhitel Központ Rt. ügyfélszolgálatára erről a problémáról, a

levélfordultával postázható, a hallgatói jogviszony helyzetét tisztázó igazolás ellenére. Többszöri megkeresésük után tudtam meg, hogy az egy boldog hónapból majdnem négy lett ...

A majdnem valószerűtlenül tökéletes közéleti kommunikáció mögött („Tőled, Neked, Érted... érted?!”) szájalmas ügyfélkommunikáció áll, minősíthetetlen, dermesztően szegényes. Remélhetőleg a törlesztést meglehetősen érzékenyen érintő kamathatár nem változik kebelben melegített kígyóvá, és nem kell elszakítanunk a szívás módszertanát, mert az akkor igazán szívás lesz.



Havi 21 ezerből sörre is futja

Február, a nagy varázsló gyorsan érkezik, torok nyílik, jégen lék a csukázóknak, és megfogyva bár, de éhesen várod a levelet. Majdnem szerelmes feel, de az lényeg ugyanaz. Felhőtlen öröm, pénzt kapsz. Igen ám, de a lassan komisz gyomor-fájással való értesítés sem bankkártyáról, sem átutalásról nem érkezik. Elrohan a mágus, telefonok tömkelege az intézményesített segítség felé, „a Diákhitel Központ Rt. a február 20-25-e után beiratkozott hallgatók esetében az igényelt Diákhitel folyósítását technikailag csak a következő kifizetés alkalmával, április 15-én tudja biztosítani”, azaz franciás ajkú narratívával élve szívás. Így aztán telefon kikapcsolva, tartózkodási hely ismeretlen, és megta-